

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Карпинский Рабочий

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

ИЮЛЬ  
8  
1942 г.  
СРЕДА

ГОД ИЗДАНИЯ  
ПЕРВЫЙ  
№ 56

ЦЕНА 10 коп.

НИ ОДНОГО ТРУДЯЩЕГОСЯ  
БЕЗ ИНДИВИДУАЛЬНОГО  
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА В  
СОРЕВНОВАНИИ!

## За новые успехи в соревновании!

На всех предприятиях города и района развернулось масштабное обсуждение и подписание полугодового рапорта трудающихся товарищу Сталину. Подводя итоги борьбы за выполнение клятвы вождю в первом полугодии, рабочие, инженерно-технические работники и служащие угольных копей, машиностроительного завода, бокситовых, медных и железных рудников, лесной промышленности в эти дни скрепляют своей подписью новые обязательства.

Коллектив угольщиков первого разреза (начальник тов. Алешин, секретарь парторганизации т. Пеличенко) взял обязательства выполнить план второго полугодия по добыче на 109 проц., по вскрыше на 105 проц., добиться производительности труда на каждого рабочего в среднем до 128 проц.

Смена десятника т. Белова на втором горном участке первого разреза приняла обязательство годовой план выполнять досрочно, к 1 декабря. Машинист экскаватора т. Власов, бортовые тт. Ахмадуллин и Демидов обязались ежесменно давать 130 проц. задания. Свои обязательства они превратили в дело. 6 июля, в день подписания рапорта, план смени тов. Белова был выполнен на 200 процентов.

Фронтовая бригада коммуниста т. Косенко (машиностроительный завод) поставила перед собой задачу работать за двоих, за троих. Свои обязательства бригада выполняет с честью, давая две-три нормы.

С подписанием рапорта товарищу Сталину об итогах первого полугодия начинается новый этап соревнования за выполнение новогодней клятвы. На этом этапе необходимо добиваться, чтобы все наши предприятия выполняли и перевыполняли планы, чтобы каждый рабочий выполнял и перевыполнял нормы.

Ширить фронт социалистического соревнования, улучшать технологию на производстве, систематически обучать новичков и отстающих рабочих, вести агитационно-политическую и воспитательную работу с каждым — вот сейчас основные задачи руководителей партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций.

Удвоим свои усилия, дадим фронту во втором полугодии больше угля, руды, леса, поможем Красной Армии выполнить боевой приказ вождя — в 1942 году разбить немецко-фашистских мазавцев!

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ  
СДЕЛАЕМ ВСЕ, ЧТО ПОТРЕБУЕТ ОТ НАС ФРОНТ!

### Обещание угольщиков товарищу Сталину

Угольщики треста Богословуголь, с честью выполнившие свое новогоднее обязательство товарищу Сталину, решили во втором полугодии работать еще лучше.

Коллектив 2-го горного участка первого разреза (начальник участка тов. Алмаев) обязался к 5 декабря закончить годовой план, снизить зольность на полпроцента, а себестоимость на 7 проц.

Смена десятника Белова, где машинист тов. Власов, бортовой тов. Ахмадуллин, взялась закончить годовой план к 1 декабря и выполнять

сменное задание на 130 процентов.

Смена десятника Константина — машинист тов. Марков, бортовой тов. Микерин, также взялась закончить годовой план к 1 декабря, а сменное задание выполнять на 140 процентов.

Такое же обязательство взяла смена десятника Туркина — машинист тов. Комаров, бортовой тов. Кривых.

Машинист Власов ознаменовал день подписания рапорта выполнением нормы на 200 процентов.

Подписывая рапорт товарищу Сталину, коллектив машзавода взял обязательство закончить годовую программу к 12 декабря.

— Мы будем добиваться, — заявили машзаводцы, чтобы у нас не было ни одного рабочего, не выполняющего норму. Для этого весь коллектив завода пройдет специальный техминимум.

Фронтовая бригада тов. Косенко, подписывая рапорт вождю, обязалась давать не ниже

2,5 норм. Не менее двух норм обязалась давать и бригада фронтовиков-лекальщиков.

Техники и конструкторы завода взялись усовершенствовать технологию ряда конкретных операций.

Основные обязательства, взятые в новогоднем письме к товарищу Сталину, коллектив завода выполнил. Наши дополнительные обязательства будут также выполнены.

П. Барзелович. Зам. секретаря партбюро машзавода.

### Депутат горсовета

Павел Николаевич Заболотнев — потомственный рабочий. На Турынском руднике работал его отец, горняком был и дед. Трудовая жизнь Павла Николаевича началась рано, в 12 лет он уже помогал отцу, был тяльщиком, гонщиком, бурильщиком. Но молодой рабочий чувствовал, что эта работа не то, что ему надо. То, что надо, оказалось профессией кузнеца.

— Способности у меня к этому делу, — улыбается тов. Заболотнев, — люблю я его.

С каждым годом он все более и более совершенствуется в своей профессии. Первым на руднике тов. Заболотнев перешел на стахановские методы работы. И первенство он не уступает никому.

По возрасту давно уже пора бросать работу, но об отдыхе сейчас думать не время. Война. Стране дорога каждая пара рабочих рук. И советский пат-

риот работает за двоих, выполняя сменное задание на 200—250 проц.

Правительство отметило работу уральского кузнеца. В 1939 г. он был награжден орденом «Знак почета». В тот же год горняки Воронцовского рудника, где многие годы работает тов. Заболотнев, выбрали его своим депутатом.

К своим почетным обязательствам Павел Николаевич относится исключительно добровольно и серьезно. Никогда не отказывается от любого задания, старается на деле оправдать оказанное ему большое доверие.

Недавно исполнилась заветная мечта старого кузнеца, он получил маленькую, бесконечно дорогую для него книжечку — билет члена коммунистической партии.

— Высокое звание коммуниста, — говорит Павел Николаевич, — обязывает меня работать еще лучше. Е. Лин.



### 350 процентов нормы

По окончании смены коллектив энергоуправления собрался, чтобы подписать рапорт товарищу Сталину. Здесь же коллектив взял на себя ряд конкретных обязательств: снизить удельный расход электроэнергии на тонну добычи на 50 проц., поддерживать коэффициент мощности не ниже 0,99 проц., выполнять план не менее, чем на 150 проц. на каждого рабочего.

— Будем работать во втором полугодии еще лучше, — заявил награжденный недавно правительством знатный стахановец тов. Исаков. Он обязался выполнять задание не ниже, чем на 350 проц., давая продукцию высокого качества.



П. И. Шишацкий — старший диспетчер транспортного цеха треста Богословуголь. Награжден значком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР».

Фото В. Боковихина.  
(Объфотохроника).

### В рекордный срок

До последнего времени паровозный парк треста Богословуголь по подъемному ремонту и по прокату находился в сильно запущенном состоянии. Большинство паровозов имело прокат бандажей от 10 до 16 миллиметров при плановой норме 7 мм. Такое положение ставило под угрозу добычу угля и вскрышные работы.

Под моим руководством был составлен план подъемочного ремонта 6 паровозов. Как правило депо никогда больше одного-двух паровозов в месяц не выпускало. Теперь же за этот срок надо было отремонтировать шесть.

Тогда коллектив объявил се-

бы мобилизованным. Не счи-таясь со временем, люди рабо-тали самоотверженно. Не хва-тало чернорабочих, квалифи-цированных слесарей становились на их место, выполняя также и свою работу. Каждый рабочий четко знал свое место, ни одна минута не уходила впустую. Благодаря правильной расстановке рабочей силы и исключитель-ному трудовому энтузиазму коллектива депо, в рекордно короткий срок были отре-монтированы 6 паровозов и на 80 процентов закончен ремонт седьмого.

Так работали фронтовики транспортного цеха.

И. Чернавов.

Ст. инженер Наркомугля.

За образцовое выполнение плана ремонта паровозов, за умелую организацию труда, добросовестное отношение к работе управляющий трестом Богословуголь тов. Карпачев объявил благодарность и премировал благодарность и премировал полтора месячным окладом следующих товарищей: котельщика Ряпусова, слесарей Башенев Н. В., Другов, токарь Башенев А. В., слесарь-авто-матчик Степанов, слесарь Медеин, ученик электросварщик Юров, котельщик Мина, слесари Скрипин, Черников, Сосино, ученик слесаря Лобадин, Безютинов.

Кроме того, объявлена благо-дарность и премированы полутора месячным окладом мастера механического цеха тт. Тели-цин, Шульгин, мастер подъем-ного цеха тов. Репин, начальник тяги тов. Митрофанов.

### Горняки-стахановцы

Бригады забойщиков шахты № 6 Ауэрбаховского рудника тт. Саранчина и Нурумхаметова выполнили за июнь производственное задание более 120 процентов.

Катали бригад тт. Колбаса и Николаева за этот же ме-сяц дали свыше 135 процен-тов.

Так горняки-стахановцы помогают фронту.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

**Вечернее сообщение 6 июля**

В течение 6 июля наши войска вели жестокие бои западнее Воронежа и юго-западнее Старого Оскола. Наши войска оставили ряд населенных пунктов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 5 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 70 немецких танков, более 80 автомашин с войсками и грузами, 45 повозок с боеприпасами, взорвано 3 склада с боеприпасами, подавлен огонь 11 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до полка пехоты и 2 эскадрона конницы противника.

В ожесточенных боях западнее Воронежа наши танкисты нанесли противнику огромные потери. Только за один ночной бой они уничтожили более 1000 немецких солдат и офицеров. На другом участке наша часть под командованием тов. Батюк в бою за селение К. Граватами, бутылками с зажигательной смесью, огнем артиллерии, противотанковых ружей и минометов за 4 дня боев вывела из строя свыше 100 немецких танков и уничтожила до 800 гитлеровцев. Помогая частям Красной Армии, партизаны Курской области организовали крушение немецкого воинского эшелона. Разбито 30 вагонов и паровоз. Под обломками погибло много солдат и офицеров противника.

Пехотная дивизия противника при поддержке танков и бронемашин атаковала на одном из участков Калининского фронта передний край нашей обороны. Ожесточенный бой продолжалась весь день. Противник потерял только убитыми свыше 500 солдат и офицеров, а также 7 танков и 5 бронемашин. На другом участке немецкой пехоте при поддержке танков удалось потеснить наши части. Наше танковое подразделение контратаковало наступающего противника и уничтожило 11 немецких танков, 2 противотанковые пушки и большое количество вражеской пехоты. Не дав возможности немцам закрепиться наши бойцы успешной контратакой выбили противника.

(Принято по радио)

## ГИТЛЕРОВСКИЕ ЗВЕРСТВА В СОРОЧИНЦАХ

На днях линию фронта перешла группа колхозников стариков из районов Полтавской области. Все они крайне истощены и одеты в жалкие лохмотья. Многие из колхозников сохранили следы недавних побоев и пыток.

Колхозник села Сорочинцы Иван Андреевич Оглобля рассказывает, что только за первые два месяца хозяйствования в селе Сорочинцы немцы расстреляли, повесили и замутили 120 человек. (ТАСС).

## Шестая сессия

Два дня продолжалась 5-я сессия Карпинского городского совета депутатов трудящихся. С докладом об организационно-массовой работе советов в период отечественной войны выступил председатель исполкома горсовета тов. Алферов.

Отметив положительную деятельность советов и многих депутатов, тов. Алферов остановился на недостатках в работе.

Основной недостаток — плохая работа ряда постоянных комиссий горсовета. Комиссии собираются от случая к случаю, многие депутаты не имеют никакой нагрузки или же несут их формально. Ни разу, например, за последние месяцы не собирались торговая и бюджетная комиссии.

В Турынском поселковом совете (председатель тов. Фахрутдинов) часть комиссий распалась, актива здесь никакого нет. За первое полугодие этого года не было проведено ни одной сессии совета. Точно такое же положение и в Покровском совете (председатель тов. Есаулков).

Зав. горено тов. Зайцева познакомила депутатов с итогами прошедшего учебного года и с подготовкой к новому. Она подчеркнула, что далеко не все председатели советов интересовались работой школ, проявляли о них заботу. Так, Покровский сельсовет (председатель тов. Есаулков) все время задерживал финансирование. Примером работы о школе может служить Петропавловский поселковый совет (председатель тов. Бабурина). В результате не обес-

печеныности бытовых условий учителей 97 человек уехали из Карпинского района.

— В новом учебном году, — говорит тов. Зайцева, — мы должны особое внимание уделить военному делу. Необходимо также повысить преподавание артиллерии, которое до сих пор было поставлено неудовлетворительно, было оторвано от практики.

Тов. Зайцева также отметила совершенно недостаточное руководство со стороны горкома ВЛКСМ комсомольским и пионерским организациями.

Почти по всем показателям подготовка к новому учебному году проходит плохо. К ремонту еще мало где приступили, дрова заготавливаются очень медленно.

Третий вопрос, который обсуждалась сессия — производство товаров широкого потребления местной промышленности и промкооперации.

В этой области достигнуты еще очень небольшие успехи. Богатые источники сырья и отходы не используются. Председатели советов уделяют работе местной промышленности мало внимания, не дооценивая ее значения.

Выступавшие на сессии депутаты рассказали о своей работе, о своих достижениях и недостатках.

По всем вопросам, затронутым в докладах и прениях, сессия вынесла решения. Перед председателями советов и депутатами стоит сейчас задача — по деловому провести эти решения в жизнь.

## СЕНОЗАГОТОВКА

Наступает пора сенозаготовок. Колхозы должны мобилизовать на это важнейшее мероприятие все свои силы, чтобы к 5 августа, т. е. к началу сева озимых закончить эту работу.

Траву необходимо скашивать как можно ниже. Это увеличивает тоннаж сена и дает буйную ставу. Засыпданное до дождя сено в полтора раза богаче питательными веществами.

Сомнительное по влажности сено следует складывать на шоромы, особенно в болотистой местности. За собраным в скирды сеном надо вести наблюдение — не парит

ли оно, ибо это может вызвать самозагорание. Такую скирду надо разворотить, пропушить и вновь сметать.

В затяжную пасмурную погоду лесную сенозаготовку следует переключить в силосозаготовку. Для этого на возвышенности выбирается чащебобразная впадина, которой надо придать форму ямы. В эту яму закладывается зеленая сырья масса и утрамбовывается. Всю эту массу предварительно надо посолить — 3—5 килограммов соли на тонну силоса.

Качество силоса зависит от плотности верхнего слоя, который должен быть 40—50 сантиметров. Агроном Я. Чумак.

## ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ ФРОНТУ

Трудящиеся Карпинского района послали бойцам Красной Армии 180 полушибок, 227 пар валенок, 240 взятых курток, 232 шапки-ушанки, 165 теплых рубашек, 126 теплых кальсон, 136 пар меховых рукавиц и другие теплые вещи. Сбор теплых вещей продолжается.

## Собирайте лекарственные растения

На полях и в лесах Свердловской области произрастают разнообразные лекарственные растения, имеющие важное значение при лечении различных заболеваний. Своевременно собирать эти растения — дело чести каждого трудающегося. Собранным лекарственным сырьем обеспечим органы Здравоохранения, обеспечим себя высококачественной лекар-

ственной помощью.

Всякое лекарственное сырье, собранное и хорошо высушено до сдачи в аптеку, должно храниться в сухом и проветриваемом помещении в чистой таре.

Собранные лекарственные сырье сдавайте в ближайшую аптеку.

## Молодежью не руководят

Плохо работает комсомольская организация Белкинского рудника (секретарь комсомольской организации тов. Батманов). За два с половиной месяца проведено только одно комсомольское собрание. Не единичны случаи, когда у комсомольцев не уплачены взносы более трех месяцев.

В забое, в механическом цехе, на транспорте — всюду можно встретить молодежь. Это в основном хорошие замечательные товарищи, которые хотят работать, учиться. Но их никто не организует, не интересуется их работой.

Секретарь комсомольской организации не знает ни одного комсомольца, который бы выполнил или перевыполнил нормы. А такие товарищи есть. Вот комсомолец Валитов Илья выполнил норму за июнь на 108 процентов. Молодая ученица-токарь механического цеха тов. Молчанова Т. выполняет норму за 133 процента.

Партийная организация не помогает росту комсомольцев. С обучением молодых кадров дело обстоит из рук воин плохо.

**Ю. Ал.**

**Ответственный редактор  
М. С. ВОЛОЖЕНИНОВ:**

Карпинский горздравотдел и райком союза медсанитруда выражают соболезнование врачу Шляпинтох Эсфирь Иосифовне по поводу преждевременной смерти ее дочери ЛАРОЧКИ.

Коллектив копейской больницы выражает соболезнование товарищу по работе, врачу Э. И. ШЛЯПИНТОХ, по поводу преждевременной смерти дочери Ларочки.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Асбестовский горный техникум Народного Комиссариата промышленности строительных материалов

объявляет набор студентов на 1942-43 уч. год по следующим специальностям:

эксплуатация рудных и россыпных месторождений, горно-электромеханика, горно-взрывная, обогащение нерудных ископаемых.

Срок обучения 2 года 11 месяцев.

Прием заявлений производится с 1-VI по 15-VIII-с.г.

В техникум принимаются без испытаний лица окончившие не менее 7 классов средней школы.

Принятые в техникум обеспечиваются общежитием с постельными принадлежностями. При техникуме имеется столовая.

Адрес: гор. Асбест, Свердловской обл., ул. Милиционная дом № 5, горный техникум.

**Дирекция.**

## КИНО — ТЕАТР

**Красный горняк**

9—12 июля

Художественный фильм

**«Машенька»**

Начало сеансов в 4, 6, 8 и 10 часов вечера. Принимаются заявки на коллективные просмотры.

Тираж 3400 экз.